Skojarzenia maximal, synch, grafy dwudzielne, czas O(log”™4n)
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zbior kraw, w ktérym
zadna para nie ma

x wspolnych kohcow

T & Wspétczynnik aproks ,,x”
\ '\ M jest x-aproks problemu
Skojarzenie - Skojarzenie \ skoj maximum, jesli:
maximal | maximum IM|>x |M*|
(Y4-aproksymacja (max mocy) M = rozw z algorytmu
maximum) M* = rozw optymalne
(skoj maximum)
A B

[ Def D-bloku
(A,B,E)
ﬁ veA,d(v)e(D/2,D]

SHge
lIII \
- :)
-

2aiv)==4
4-blok

> Tedwe=2 | (A
2-blok

Graf dwudzielny 4
mozemy podzieli¢ f

E T / ('_j__"-—-_. J |£".:—wu=r? hi:Fk roFszosepiony
€ (D/2 ) D] E rozlaczone bloki ﬂ%j '::?faf;m:mm“
R
R

IIIIIIIIIIliIIIIIIIIIIlIIIIIIIII Illlllliilll!llll

()
na D-bloki, _
D=n, n/2, n/4, ... L

-



Skojarzenia maximal, synch, grafy dwudzielne, czas O(log”™4n)

W D-bloku obliczamy ,,skojarzenie koszgce”...

Def skoj koszacego:
skoj jest koszace jesli stata frakcja kraw
jest do niego incydentna
(kraw ma wspdlny koniec z kraw skoj)

Majgc skoj koszgce w kazdym D-bloku
mozemy je zamieni¢ w skoj koszgce
w grafie dwudz...

Log(n) krotnie obliczajgc skoj koszgce
w grafie dwudz

oraz usuwajgc skojarzone krawedzie
(i je akumulujac)

otrzymamy skoj maximal !!!

Argument: stopnie w D-blokach

to rozne potegi liczby 2

wystarczy zostawi¢ kraw w D-bloku z max D,
np. 16 > 8+4+2+1,

skoj w grafie dwudz tez bedzie koszace...
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Jak obliczamy skoj koszace w D-bloku ???
Gtéwna zasada tych obliczen: ,,dzielenie stopnia przez 2"
jesli w D-bloku, log(D) razy podzielimy stopnie przez 2
to otrzymamy ,spanner” ... ktéry tatwo zamienic na skoj koszace
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taka doktadnosc¢ ,,dzielenia przez 2” wystarczy do uzyskania spannera !!
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Doktadniejsze objasnienie Co doktadnie obl w D-bloku,
rozbijania wierz na peczki... »dzielgc stopnie przez 2"
Log(D) razy ?
B 2 Odp: spannetr...
A

Def Spanner ,S” w D-bloku (A, B, E)
to podgraf spetniajgcy warunki:

1. S przykrywa > 50% A

2.veA:d S(v)=11lub O

3. veB: d S(v)<(16/D)*d(v) + 1

Spanner to zbiér gwiazd z centr na B;
Spanner tatwo zamieni¢ na skoj koszgce
wystarczy z kazdej gwiazdy
wybrac 1 kraw, w dowolny sposéb
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W jaki sposéb ,dzielimy stop przez 2” wystarczajgco doktadnie ???
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>=|og”™2n
taka doktadnosc¢ ,dzielenia przez 2" wystarczy do uzyskania spannera !!

W cyklach/sciezkach trzeba obliczy¢ segmenty, w ktérych:
1. co druga kraw bedzie oznaczona (skreslona)
2. segm bedg miaty dtugos¢ >= log”™2n

Okazuje sie, ze da sie to zrobi¢ w czasie log™2n,
uzywajgc 2-kolorowania wierz cykli/Sciezek
oraz zorientowanych segm
jest to tres¢ zadania 6 (*) z tematu A !!!
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Zorientowane segm o dtugosci kazdego segm>=L
mozna obliczy¢ w czasie O(L)
Czyli pojedyncze ,,podz stop przez 2” zajmuje czas O(log”™2n)
D<n, czyli spanner obl w czasie O(log”™ 3n)
Zatem skoj koszgce w D-bloku obl w czasie O(log”™ 3n)
A skoj maximal w grafie dwudz w czasie O(log”™4n)



